

焦点网谈

T 头条评论

国花评选出现争议

新闻:国花如何选定?“梅花派”与“牡丹派”针锋相对,于是,国花之争,波澜再起。来自武汉的全国政协委员曾联名向全国“两会”提出“将梅花定为中国国花”的议案,而来自河南洛阳和山东菏泽的全国人大代表则提出“尽快将牡丹确定为国花”。(5月31日《北京科技报》)

牡丹大富、大贵、大气、喜庆,有惟我独尊的王者之相,大唐牡丹就是富贵兴盛的象征。——人民网网友

牡丹大气、豪放、富贵而不染,更能体现大国之风范,更能体现国家之繁荣与富强。——新华网网友

梅花代表了一种不屈不挠、坚韧不拔的民族精神,而牡丹虽然华贵、丰满,却缺失精神层面的积极象征意义。故梅花当属惟一的国花之选!——新浪网友

国家强盛牡丹能显华贵,国家衰微梅花可显孤傲。中国要摆脱小国寡民心态,彰显大国风度。——网易网友

吉林公主岭市公安局越权罚款

新闻:吉林省日前通报了公主岭市公安局越权罚款案件,公主岭市公安局将行政处罚数额作为干警绩效考核指标,致使执法人员越权罚款,重复罚款甚至乱罚款,局长现已给予党内严重警告处分。(6月1日新华网)

处理太轻,难平民愤,这样处分等于纵容。对这种破坏社会和谐的局面应该撤职查办。——北方网友

这种问题不能只单单提到进行处分,国家要及早解决,要让民警干工作是为了人民,而不是只为了完成自己的任务。——东南网友

一些部门对违法和违纪始终分不清界限,法律赋予警察罚款权就是法律的笑话。——南方网友

太普遍了,我们这里的交警就是靠罚款开支,并且大多有自己的车跑运输,县政府就这么支持,真无法想像!——搜狐网友

“范跑跑”应成为精英们的一面镜子

郭松民

被网友冠以“范跑跑”雅号的都江堰光华学校的教师范美忠,面对网上如潮的骂声,不仅能够甘之如饴,“每天陪着妻子、女儿,在网上看着网友如何骂我”,而且还能够继续对记者侃侃而谈:“《教育法》并没有规定在地震时,老师一定要教学生”,“地震不是我造成的,我无须内疚”云云。(5月31日《长江商报》) “范跑跑”的自辩,听起来虽然振振有辞,但其实不值一驳,因为大家都公认“先跑”是一个道德问题,从来没有人说这是一个法律问题——你只要回答你是不是缺德就行了,扯什么《教育法》? 不过,“范跑跑”的自辩,却让我想起了一起著名的悲剧:“泰坦尼克”号的沉没。在这起事件中,船长、众多的船员以及男性乘客,都和这条豪华邮轮一起沉入了大西洋底,冰海余生的人,多数却是最没有逃生能力的妇孺。我们不妨设想一下,假如船长、船员以及男性乘客们都率先抢夺救生艇逃跑,然后辩解说:“《航海法》并没有规定在沉船时,男性一定要让妇孺优先”,“冰山不是我们造成的,我们无须内疚”等等,当时美国和欧洲的社会舆论,还能够原谅他们吗? 近百年来,“泰坦尼克”的故事之所以能够感动无数人,我以为主要还不在于灾难的规模巨大,而在于船上的精英在危难时刻所表现出来的勇于担当的精神;比如

船员劝说67岁的当时全球最大百货公司——梅西公司的创始人斯特劳斯上救生艇,老人回答道:“只要还有一个妇孺没上救生艇,我都绝不会上!”大银行家古根汉姆,则从容换上华丽的晚礼服,对太太写下遗言:“这条船将不会有任何一位女性,因为我占据救生艇的位置而留在甲板上。”在死难乘客的名单中,还有亿万富翁阿斯德、资深报人斯特德、炮兵少校巴特,著名工程师罗布尔等。 “范跑跑”的行为和“泰坦尼克”上的精英的行为之间的反差,让我思考这样一个问题:什么才是精英的悲剧?在我看来,对精英来说,最大悲剧不是死于一场地震或者沉船,而是被公众所唾弃!所以我认为,像“泰坦尼克”号上的精英们那样,和

巨轮一起沉没,并不是悲剧,因为他们获得了几乎所有人的认同和敬仰;反之,像“范跑跑”那样,尽管自己毫发无损,暴得大名,并且可以继续以出身名校相招摇,但却是一场不折不扣的悲剧,因为他已经被几乎所有的人所鄙视。 “范跑跑”应该成为中国精英们的一面镜子。一段时间以来,精英们和大众之间的对立情绪日益严重,这让精英们很不爽,纷纷指责大众有“反智”、“仇富”、“仇官”情绪,是“民粹主义”在作祟等等。但精英们其实应该认真想一想,自己是不是像“范跑跑”那样,在每一个关键时刻,都考虑自己太多了,考虑大众太少了?如果“范跑跑”的故事能够使中国的精英们真正有所反思,那就真的坏事变成好事了。

小小塑料袋考验我们的责任担当

舒圣祥

自6月1日起,所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度,一律不得免费提供塑料购物袋。自此,在法律意义上,中国正式告别了免费提供塑料购物袋时代。之所以需要特殊注明“在法律意义上”,主要是有两点考虑:一是,在商业意义上,塑料购物袋从来也没有免费过;二是,在法律执行效果意义上,中国能否从此告别免费提供塑料购物袋时代,尚有待于实践的检验。 很多人担忧收费政策只会给商家增加一笔额外的收益。这样的担忧固然不无道理,但我们还是应该充分相信市场竞争的力量:充分竞争的商家绝对不愿意为了蝇头小利而降低自己的市场竞争力,故而法律才有必要强制设定塑料袋的最低销售价格,而不是最高销售价格。 市场竞争的力量之外,另一个不必担忧的理由是:作为消费者的我们,为什么就心甘情愿地给商家送去额外收益,而不采取诸如自带购物袋之类的变通办法呢?

事实上,这正是“限塑令”真正的立法目的所在。从根本上,“限塑令”不是要改变塑料袋的免费或收费,而是要改变人们对塑料袋的看法和态度。这就要涉及到文首提到的“第二点考虑”了:如何才能保证“限塑令”得到切实有效的执行? 某种意义上,“限塑令”与其说考验着政府部门的执法能力,不如说考验着我们的自律精神。因为,“限塑令”如果光靠政府部门一家的监管,而得不到公众的积极配合,即使力度再大,恐怕也很难取得良好效果。“限塑令”本身更多只是一种提醒和告知,它的效用发挥冀望于

我们对这一提醒和告知的正确理解,以及在此之上对自律精神和责任意识的高度激发。 “限塑令”根本无意要让消费者多掏一些钱,也主要不是通过收费来让人们减少使用塑料袋,而是要通过收费的方式让人们无法再对大量使用塑料袋无动于衷并心安理得,由此来激发人们长期被“免费使用”所蒙蔽的责任意识,并最终通过广泛被激发的责任意识来达到减少使用塑料袋的目的。 诚然,减少使用塑料袋现阶段必然会产生很多生活不便,但这与宏大的环保价值相比,其实不值一提。汶川大地震极大激发了我们对手足同胞的责任意识,我希望这种责任意识在小小塑料袋中同样能够得到完美体现。

白,而是因为制度化常态化监督缺位而带来的担忧。 红基会主动邀请审计监督和官方审计介入的“双保险”模式,或是赈灾语境下的个例,但公众更期望这成为一种标本范例——以这次触动举国动员的大地震为分野,使中国从此理性和成熟起来,从政府组织、民间组织到社会个人,都能成为欢迎制度他律,主动孵化慎独自律素养的榜样,通过多维反思,使中国社会纳入制度化规范化的法治轨道。惟此,中国社会进入公民社会的新阶段,道德和法治双和谐的局面才会形成。

爱心激情过后亟须制度性升华

张敬伟

继中国红基会主动邀请中维会计师事务所入驻审计后,昨天,审计署派出的审计小组也入驻中国红基会,对接收到的汶川大地震社会捐赠资金和物资进行跟踪审计和监督。(5月30日《京华时报》) 灾情即将进入第20天,震灾掀起的

爱心激情也将步入赈灾理性阶段。尤其是在查出黑心救灾棉和中纪委发出严查救灾款物违法使用的11类国难财行为之后,通过制度性的固化和升华去防范和惩处公共善款和个人(组织)私利间可能出现的道德风险,就成为迫在眉睫。 红基会虽是民间组织,但在举国赈灾的情势下,却充当着募集善款物资并发放到灾区的独特作用。公众对红基会的基

本要求是救灾效率和道义爱心一个都不能少。 由于红基会的全国性公募基金性质,由于其民间公益团体的非营利性,它在赈灾过程中的一举一动接受民间苛刻甚至毒辣的诘问式监督都是可以理解的。在公众献出爱心激情的那刻起,红基会就必须以戒慎恐惧的履薄理性去应对公众质疑。这种质疑并非是怀疑红基会的清

跨省流窜作案抢夺团伙被摧毁

海口警方在海口、东莞、深圳三地相继擒获犯罪嫌疑人11人,破获飞车抢夺案件近百起

本报海口6月1日讯(记者黄晓华)一个由广西、广东、贵州、江西等地青年组成的飞车抢夺团伙,在广东东莞多次作案后流窜至海口疯狂作案近百起,几名团伙后来还流窜至广东、浙江等地作案。海口市公安局美兰分局刑警专业队在海口、东莞两地追击,成功摧毁该跨省区域流窜作案的飞车抢夺团伙,抓获犯罪嫌疑人11名,缴获作案工具摩托车和手机、金项链等赃物一批,破获飞车抢夺案件近100起。

定,从上午8时至晚上11时都有。但人员及作案工具特征较相似。美兰分局刑警大队专业队充分利用刑侦信息系统,及时串并案,对该类案件规律特点进行分析研究,走访受害人,了解犯罪嫌疑人外貌特征、作案工具及逃跑路线等情况。经回访调查和分析研究了系列案情,侦查员发现犯罪嫌疑人两名,摩托车特征为红色男式125摩托车,作案对象为戴金耳环、金项链的女性,作案地点多为路边。警方判断,该团伙成员至少有6人,窝点在海口市盐灶路一带。

摩托车从龙昆北路拐进盐灶路。这两名犯罪嫌疑人到一家旅店门前停了下来,把车放在旅店二楼后直接上了楼。侦查员分析,该团伙成员的窝点就在该旅店。当晚9时30分许,侦查员在接到抓捕指令后,冲上旅店破门而入,在202、203房内抓获犯罪嫌疑人黄玉涛(男,21岁,广西人)、曹文波(男,23岁,山东人)、林浩(男,21岁,贵州人)、叶如星(男,23岁,江西人)、刘友宾(男,29岁,广东人)、黄谢立(男,26岁,广西人),当场缴获作案工具红色男式125型摩托车,及赃物手机、金耳环一批。

新华社北路将两辆赃窝点的金铺店嫌疑人林某、叶某抓获,缴获金耳环一批。

抢匪从早至晚疯狂作案

自今年3月以来,海口市蓝天路、海甸岛等地连续发生多起飞车抢夺金首饰、手机等案件。犯罪分子的作案时间不

民警端窝点一举拿下6人

5月17日晚9时许,民警在盐灶一路横路布控守候时,发现两名嫌疑人骑摩

远赴东莞深圳缉拿余犯

为彻底摧毁这一团伙。5月20日上午10时许,刑警大队教导员邓文敬带领专业队队员押解犯罪嫌疑人刘友宾驾车前往广东省东莞市。5月21日下午5时许,在东莞警方的配合下,民警在东莞市寮步镇豪庭宾馆208房间抓获王添兵(男,23岁,江西省人)、龙文辉(男,26岁,江西省人)。

少校“猪信”黎永坚

3年前,一纸调令,他由边防派出所的政工负责人变成了一名“猪信”。他就是文昌边防支队农副业生产基地负责人、正营职少校警官黎永坚。

海口港澳开发区科技大道路面翻浆达半年 众多企业苦难言

这条路是港澳开发区的主路,已经翻浆半年多了,一直无人过问,开发区内几十家科技企业,近千部汽车每天都要从这里“爬过”,真是苦不堪言。”5月28日下午,在港澳开发区一家科技企业工作的李先生说。

近日,不断有市民向本报反映,港澳开发区内的科技大道路面多处翻浆,车辆通行困难。有的地方路面深坑达几十厘米,雨水积在坑里形成不少水坑,别说行人通过难,就连过路车辆也不得不倍加小心。

从朝标西路经加浪河桥通往万泉方向一段长不到1公里的土路,自从去年

琼海

建设沿河路后已无法行车。近日,又有人将整车泥土倒到路口处,致使这段路完全中断,附近村民只好绕行。

据了解,海口港澳开发区的科技大道是该区内的主要道路,由于种种原因道路建成后一直没有进行过大规模维修,目前路面破损严重。附近住户和企业呼吁有关部门,尽快实地勘察并维修该路,方便市民通行。

琼海 琼海记者 蒙钟德 摄

琼海 琼海记者 蒙钟德 摄

琼海 琼海记者 蒙钟德 摄

县委书记六一赴医院慰问

白血病男孩获资助

本报海口6月1日讯(记者陈超 通讯员王宝中 特约记者陈朝辉)今天上午,临高县委书记符永率该县有关部门和单位的负责人,一起到省人民医院看望了临高籍白血病男孩桂春迎,并给他送去了6000多元捐款。

琼海

市民出行受影响

琼海 琼海记者 蒙钟德 摄

琼海

琼海

琼海 琼海记者 蒙钟德 摄

琼海

琼海

琼海 琼海记者 蒙钟德 摄